

创建全国文明城市 推进垃圾分类

专人专车 定时“取件”

义乌实现有害垃圾闭环处置

全媒体记者 林晓燕 文/图

洁白的车身,醒目的有害垃圾标识……近日,不少细心的市民发现,在义乌市许多小区里,经常能看到专门负责运输有害垃圾的清运车辆。

据了解,从6月8日开始,环境集团对我市679个“两定四分”集中分类投放点的有害垃圾进行分类收集和运输。此举措意味着,义乌实现了有害垃圾的闭环处置,打通了有害垃圾分类投放、分类收运、分类处理的通道。

这几年,随着垃圾分类理念的日渐深入人心,废电池、废旧灯管、过期药品等有害垃圾的日常处理开始让人感到棘手。据了解,有害垃圾是指含有毒物质,需要特殊安全处理的生活垃圾。包括废电池、废旧灯管灯泡类,还有废药品、废油漆等家用化学品及其他废胶片、废旧水银温度计、废血压计等在内的这些有害垃圾,都需要用特殊的车辆清运并进行特殊处理。



工作人员专车收运有害垃圾

相对于其他生活垃圾,虽然有害垃圾产生量较少,但对环境的危害却很大,如何安全、合理地处置市民投放的“两定四分”点上的有害垃圾,是我市

垃圾分类工作的难点、堵点问题之一。为全力推进我市垃圾分类工作,积极探索有害垃圾的运输处置方式,环境集团主动担责,在进行大量调研

的基础上不断探索。期间,通过走现场了解情况、外出学习先进经验做法等,并结合义乌实际情况制订了有害垃圾收运、暂存方案。

方案出台后,环境集团立即付诸行动。根据实际工作需要,安排有害垃圾清运车辆和分拣人员定期到各个点位将有害垃圾桶里的垃圾进行收集,并设置暂存点进行规范存放,切实做到专车运输、专人分拣、定点收集。在生态环境、行政执法等相关部门的支持和协调下,环境集团将积累到一定数量的有害垃圾,委托金华市专业公司进行无害化处置。

环境集团相关负责人表示,有害垃圾产生周期较长,虽然量不大,但居民最容易混投。实行闭环处置,一方面是为了进一步引起市民对有害垃圾危害性的关注,严格进行垃圾分类;另一方面也是为了有害垃圾彻底从其他生活垃圾里分离出来,直接减少对环境的污染、对人体的危害,助力打造优美和谐的人居环境。

华丰府首幢结顶

全媒体记者 张云飞 见习记者 朱建栋

本报讯 6月16日,在华丰宾馆旧址上,城市有机更新车站社区回迁房地块工程——华丰府首幢结顶。

当天一早,在项目现场的7#楼顶层集结了20余名施工人员,准备进行该幢楼主体结构最后一道作业——楼顶浇筑。经过7个多小时的奋战,顺利完成了屋面约700平方米的浇筑作业。7#楼(10层)楼顶浇筑完毕,标志着华丰府项目首幢结顶。

城市有机更新车站社区回迁房地块工程(华丰府)位于稠

我市查扣一批劣质燃气灶具

通讯员 金虹亮 瞿志龙

本报讯 日前,一经商户因销售劣质燃气灶具,受到义乌市市场监督管理局江东市场监管所立案查处,当场查扣一批无熄火保护装置的劣质燃气灶具。

连日来,江东市场监管所在辖区开展燃气灶具及配件的专项整治行动。重点检查燃气灶具是否设有熄火保护装置,是否取得工业产品生产许可证

或强制性产品认证,检查产品标识内容是否规范;减压阀重点检查产品标识内容是否规范,是否存在可调节流量、无流量方向标志、无呼吸孔的情况;燃气软管重点检查是否存在无有效的生产许可证,是否存在无相关执行标准等情况。

据统计,此次专项整治行动中,江东市场监管所共出动检查人员40余人次,检查经营单位25家,立案1起,查扣无熄火保护装置的燃气灶具14台。

危化品的应急处置措施

安全生产小知识

应对危化品事故的应急处置措施有:(1)疏散与隔离:首先疏散无关人员,远离污染区,且一定要拨打“119”报警。(2)切断火源:如果是易燃物,切断火源对危化品泄露处理非常重要。(3)个人防护:有耳鼻流血者不要堵塞,胸部有伤口随呼吸出现血性泡沫时,应尽快封住伤口;注意防护有毒有害气体,穿戴护目镜、头盔等防护用品。

全媒体记者 林晓燕 整理

大陈灯塔村垃圾分类有“大智慧”

全媒体记者 陈健贤 文/摄

“自从用了这套系统,村里垃圾分类情况一目了然,谁家垃圾分类不到位,我们就上门提供指导。6月份以来,垃圾分类准确率不断提高,都保持在80%以上。”6月16日中午,在大陈镇灯塔村办公室,村妇女主任宣芳通过垃圾分类智慧化管理系统,查看村里垃圾分类情况。

灯塔村地处义北山区,村庄四周群山环抱,山清水秀,风景优美。全村由6个自然村组成,共有1000多人。早在几年前,灯塔村就开始推行垃圾分类工作,每家每户门口都设有两只垃圾桶,但垃圾分类情况却始终不尽如人意。村干部向记者介绍:“村民们垃圾分类意识不强,积极性也不大,大部分村民不会进行垃圾分类,因此,垃圾分类工作很难推进。”

为了加快推进垃圾分类,让村民们共同参与进来,灯塔村先从村民思想上入手。今年以来,村里先后召开妇女大会、党员大会、村民代表大会,号召全员学习垃圾分类知识。同时,村里组织起垃圾分类“智慧网”,在垃圾收集车上装上智能设备,每家每户更换垃



村型保洁员使用设备对垃圾桶进行扫描

圾桶。“你别小看这些垃圾桶,所有的垃圾桶都装上了芯片,扫一扫就知道这是谁家的垃圾桶。”村保洁员兼垃圾分类员骆勇拿起垃圾桶向记者展示,每只垃圾桶上都有一块“垃圾分类十分 环境美十分”的小宣传牌,牌子后面藏着的就是芯片。只见骆勇把芯

片对着垃圾车上的智能设备进行扫描,显示屏上跳出了“合格”“不合格”“空桶”3个选项,骆勇根据垃圾桶内的分类情况选择。所有数据都将汇总至垃圾分类智慧化管理系统。“谁家垃圾分类情况怎么样,只要打开电脑就知道,上面不仅有垃圾桶

内照片、垃圾重量,还有扫描时间及村民的基本信息。”宣芳一边打开系统页面一边说,“以前,我们一周会抽查几户村民的垃圾分类情况,效率不高,不好统计。垃圾分类‘实名制’后,监管工作更到位,确保了垃圾分类检查没有漏网之鱼,大家对垃圾分类也越来越重视了,我们会把垃圾分类情况公布在村荣誉榜上,让大家看一看,比一比。”

“作为党员,我们家一直很重视垃圾分类,带头做好分类工作。自从垃圾分类实现智慧化管理后,我经常去问所联系的7户村民垃圾分类相关情况。如果哪家垃圾分类出现不合格,我就及时上门联系了解情况,宣传分类知识,共同做好垃圾分类。”党员叶阿妹说。

据悉,灯塔村垃圾分类智慧化工作正在逐步推进,目前,横店自然村已经全村完成硬件设施的配备。接下去,灯塔村将全村实施垃圾分类智慧化管理。此外,垃圾分类智慧化管理系统中还可以对“美丽庭院”进行评分,村干部表示:“我们将在做好垃圾分类工作的同时,加快推进‘美丽庭院’评比工作。”

苏溪镇新建1008处电动车智能充电桩 家门口充电 方便又安全

全媒体记者 余依萍

“自从建了智能充电桩,我就开始把电动车放这里充电,比放在家里要安心得多。”昨天一早,家住胡宅社区的骆女士来到楼下,收起连着智能充电桩的充电器,准备出发去上班。

“以前小区里偶尔有从楼下‘飞线’为电动车充电的,不仅影响环境的整洁美观,更重要的是存在安全隐患。”骆女士说,住在二楼的她之前都是将车推回楼上充电,非常不方便。今年3月,小区率先引进安装了电动车智能充电桩,给她带来了便利。

该充电桩设置在小区广场旁,可同

时给10辆电动车充电。市民通过投币、刷卡、微信扫码等方式支付1元钱,就可以一次性充电3个小时。充电桩如果达到额定功率,或者检测到电动车电量已满,甚至在插头遇水或出现故障时,都会自动断电,保障电动车充电安全。

在5月底刚完成改造的东风社区里,同样新建了两个白色的遮阳停车棚。每个停车棚都安装了智能充电桩,各有10个充电口,可同时供10辆电动车充电。“现在这样很好,使用简单,充电方便,而且车辆停放也安全有序。”小区住户张大爷对此评价颇高。在他看来,小区里安装充电桩之后,不仅消除了消防安全隐患,还在一定程度

上保障了住户们的财产安全。

据悉,为从源头上解决电动车无序充电现象,消除电动车充电不当可能引发的消防安全隐患,今年,苏溪镇利用“党建+单元+三服务”模式,积极行动,扎实做好辖区充电桩建设工作。针对千人以上、流动人口聚集、电动车数量多的村居,合理规划充电桩建设,今年1至5月,在胡宅社区、苏福社区、龙新社区等48个村(社区)、115家园区企业等公共区域安装电动自行车智能充电桩380处,建设带雨棚的充电桩338个,其中立柱充电桩225个,简单充电桩113个,超额完成全年任务的138%。目前,苏溪镇每个村居均已完成电动车智能

充电桩建设,共安装智能充电桩1008处,建成充电口1万余个。

“智能充电桩建设是义乌市政府2020年度十大民生实事项目之一,也是今年创建平安苏溪的一个项目。今年以来,苏溪镇在义乌市消防救援支队的指导下,坚持从源头抓起,严把充电桩设置安装质量关,目前各村居、社区的充电桩建设已基本完成。”苏溪专职消防队队长楼华海说,接下来,苏溪镇将进一步加大电动自行车充电桩安装力度,为群众提供既便利又安全的电动自行车充电环境,同时根据社区群众的反馈情况以及设备的运行效果,及时调整电动车集中充电区域改造,为苏溪镇消防安全筑起一道坚实的“防火墙”。



夏日送清凉

连日来,我市气温持续攀升。义乌客货运输有限公司出租车分公司准备了红牛饮料等解暑用品,于6月17日来到义

乌交警大队北苑中队,慰问坚守在一线的执勤交警,给他们送去了一份清凉。

通讯员 金晓莉 摄

今天37℃ 明天27℃

降温暴雨接踵而来 大家出门记得带伞

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

6月15日,35.2℃;6月16日,35.7℃;6月18日,36.9℃!这几天,太阳工作特别卖力,高温天气持续不断,着实让人吃不消。今天仍有高温天气,最高气温或达37℃。但别着急,雨水很快就要来降温了,明天最高气温就只有27℃左右了。

义乌市气象台预计,今天夜里到6月21日,受梅雨带影响,我市将出现连续性降水天气;6月22日起,梅雨带北抬,我市将以多云天气为主,午后多分散性阵雨或雷雨天气。其中,今天前期,我市晴到多云,下午到傍晚,湿度增大,

云系增多,局部地区有阵雨或雷雨,后半夜降水明显;明天,我市阴有阵雨或雷雨,雨量较大,后期降水减弱;6月20日,阴有阵雨或雷雨,部分地区有阵雨或雷雨;6月21日,阴有阵雨或雷雨。总之,本周剩下的几天,雨水是躲不过了。在雨水的连续作用下,高温天气很快就要告别了。今天最高气温在37℃左右,明天至6月22日,最高气温都在30℃以下。不要以为高温天气结束了,就凉快了。热还是热的,只不过从火辣辣的热变成了闷闷的热。

最近是不是天气预报不太准?说下的雨不下,说晴天的却下雨?只能说夏天的阵雨太狡猾,时间和地点都很随机,经常是“局部有雨”,如果你没在这个“局部”,就会觉得天气预报不准。梅雨季节的雨虽然会迟到,但基本上不会缺席,所以大家出门还是要带伞,万

一你就在局部地区呢?

一些天文爱好者很关心6月21日夏至当天会不会下雨,因为2020年最值得期待的天象超级日环食将在当天上演。这次天文景观有多难得呢?天文学家、南开大学教授苏宜表示,“日环食”发生时,月球只遮住了太阳的大部分中心部位,

具体天气预报:

Table with 3 columns: Date, Weather Description, and Temperature Range. Rows include dates from 6月18日 to 6月24日.

露出一圈环状的太阳边缘,好似一个“金指环”。此次“日环食”是2020年天宇最值得期待的天象。不过,可惜的是,身处义乌的我们可能看不到这次日环食,根据目前天气预报来看,当天我市有雨。想看的小伙伴不妨上网搜一搜,看看其他地区拍的美照吧。

八旬老教师 乐当“追星族”

全媒体记者 何欣

本报讯 上周,年逾八旬的大成中学退休教师吴士珍,带着自己珍藏许久的“追星证据”来到浙大四院办公室。这是一沓厚厚的报纸,每一页报道都跟浙大四院10位驰援武汉的医护人员有关。

吴士珍的老伴石珠莲说,听到义乌的英雄们驰援武汉的消息后,吴士珍的心就一直牵挂着,每天都通过报纸、电视看援鄂队员的故事,有时看到熟悉的身影,就会激动地跳起来,喊全家人来看。他最熟悉的身影就是浙大四院呼吸与危重症

科副主任李宇。

作为浙江省第三批援鄂医疗队医疗组组长,李宇在驰援武汉期间,发挥了带头作用。在老人的心目中,李宇俨然是位“大明星”。关于李宇的所有消息,都成了他收集的宝贝。他把浙大四院援鄂英雄的合影贴在了信纸上,写上“向抗疫英雄学习致敬,让业绩永恒”。他在朋友家里看到《人民日报》上有关于浙大四院将恩懿医生的报道,立即把报纸要过来珍藏。他看到电视上播放陈亚岗院长带队出征的故事,拉着孙女一起反复观看。总之,他把自己能收集到的新闻报道都尽收入档。